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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B] | [€] | (O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E|C]| D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

@ | l|

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Ktéra z wymienionych informacji musi by¢ umieszczona w widocznym miejscu na elektrycznym urzadzeniu
napgdowym?

A. Strzalka oznaczajaca wymagany kierunek wirowania.
B. Rodzaj zastosowanych zabezpieczen zwarciowych.
C. Data nastgpnego przegladu technicznego.

D. Poziom odchylenia napigcia zasilania.

Zadanie 2.

Ktory symbol oznacza zgodnos¢ urzadzenia elektrycznego z dyrektywami Unii Europejskiej pod wzgledem
bezpieczenstwa?
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Zadanie 3.
Ktora z wymienionych czynnosci nie wechodzi w zakres badan eksploatacyjnych silnika elektrycznego?

A. Sprawdzenie stanu ochrony przeciwporazeniowe;.
B. Pomiar rezystancji uzwojen stojana.

C. Rozruch probny urzadzenia.

D. Pomiar napigcia zasilania.

Zadanie 4.

Kto moze przeprowadzi¢ konserwacj¢ silnika tokarki TUE-35 w zaktadzie elektromechanicznym?
Dowolny pracownik na pisemne polecenie pracodawcy.

Osoba przeszkolona i uprawniona.

Szef zespotu mechanikéw.
Operator tej maszyny.

Cawp>
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Zadanie 5.

Ktory z przedstawionych uktadéw nalezy zastosowa¢ do pomiaru rezystancji uzwojen silnika indukcyjnego?
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Zadanie 6.

Ktoérego miernika nalezy uzy¢ do pomiaru pr¢dkosci obrotowej walu maszyny elektrycznej?
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Zadanie 7.

Jaka jest rola bocznika rezystancyjnego stosowanego przy wykonywaniu pomiaru?

A. Umozliwia zdalny pomiar energii elektrycznej.
B. Pozwala zmierzy¢ uptyw pradu przez izolacje.
C. Rozszerza zakres pomiarowy amperomierza.
D. Rozszerza zakres pomiarowy woltomierza.

Zadanie 8.

Jaki bedzie wpltyw wlaczenia baterii kondensatorow réwnolegle do zaciskow silnika asynchronicznego?

A. Zwigkszy sig czestotliwos¢ pradu w silniku.
B. Zmniejszy si¢ napigcie na zaciskach silnika.
C. Zmniejszy si¢ pobor mocy biernej z sieci.
D. Zwigkszy si¢ pobor mocy czynnej z sieci.

Zadanie 9.

Podczas pracy trojfazowego silnika indukcyjnego obcigzonego momentem znamionowym wystapito nagle
zmniegjszenie predkosci obrotowej silnika z jednoczesnym wzrostem glosnosci pracy silnika. Najbardziej
prawdopodobng przyczyna takiej sytuacji jest

A. zadziatanie wylacznika réznicowopragdowego.
B. zadzialanie zabezpieczenia termicznego.
C. wzrost czestotliwos$ci napigcia sieci.
D. zanik napigcia w jednej fazie.
Zadanie 10.
Czym moze by¢ spowodowane nadmierne iskrzenie szczotek na pierscieniach silnika pierscieniowego?
A. Zbyt stabym dociskiem szczotek do pierdcieni.
B. Zbyt wysoka temperaturg otoczenia.
C. Niesymetrig napi¢¢ zasilajgcych.
D. Niewlasciwg kolejnodcig faz.
Zadanie 11.
Wskaz najbardziej prawdopodobng przyczyne nienormalnego brzgczenia dochodzacego z kadzi pracujacego

transformatora energetycznego.

A. Nieszczelnos¢ kadzi transformatora.
B. Drgania skrajnych blach rdzenia.

C. Niesymetrycznos¢ obcigzenia.

D. Praca na biegu jatowym.
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Zadanie 12.

Na podstawie wynikow pomiardw zamieszczonych w tabeli okres$l rodzaj i miejsce uszkodzenia w silniku
elektrycznym, ktorego tabliczke znamionowa przedstawiono na rysunku.
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Ryt | Rviva | Rwiwz | Ruipe | Ryvire | Rwire | Ruivi | Rviwi | Rwin
623Q | 6,15Q | 6,21Q | 0.6 Q @ Q ® Q ® Q o Q w0 Q
A. Zwarcie migdzy uzwojeniami Ui V.
B. Zwarcie uzwojenia U z obudowa.
C. Przerwa w uzwojeniu V.
D. Przerwa w uzwojeniu U.
Zadanie 13.
Na podstawie wymiaréw tozysk podanych w tabeli dobierz lozysko kulkowe do silnika

o $rednicy watu d = 12 mm, $rednicy wewngtrznej tarczy lozyskowej D = 28 mm i szerokoS$ci tarczy

fozyskowej B = 8 mm.
Wymiary podstawowe
A. 6001 Symbol
B. 6200 d [mm] D [mm] B [mm] r [mm]
C. 6301 6700 23 15 3 0,1
D. 6700 6200 30 9 0,6
€001 28 8 0,3
12
6301 37 12 1

Zadanie 14.

Na ktérym rysunku przedstawiono wtyczke umozliwiajaca podiaczenie na placu budowy przenosnego
transportera materiatow budowlanych napgdzanego silnikiem tréjfazowym, do sieci zasilajacej pracujacej
w uktadzie TN-S?
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Zadanie 15.

Jaka najwigksza warto$¢ pradu zadzialania mozna nastawi¢ na przekazniku termobimetalowym w uktadzie
zasilania silnika asynchronicznego o danych znamionowych Uy = 400 V, Py = 037 kW, I = 1,05 A,
n=2710 1/min, aby byt on skutecznie zabezpieczony przed przeciazeniem?

A. =088 A

B. =105A

C. L[=1L15A

D. I[=1,33A
Zadanie 16.

W jakim przypadku zadziala samoczynne czgstotliwosciowe odcigzenie (SCO) w sieci zasilanej z generatora
synchronicznego?

A. Zwigkszenia mocy pobieranej ponad warto$¢ mocy wytwarzane;.
B. Zwigkszenia czgstotliwosci ponad warto$¢ znamionows.

C. Przekompensowania sieci.

D. Wystgpienia przepigcia.

Zadanie 17.

Ktorg wktadke topikowa bezpiecznikowg nalezy zastosowa¢ do zabezpieczenia silnika indukcyjnego przed
skutkami zwar¢?

A. WT/NH aM

B. WT/NH DC

C. WT-2gTr

D. WT-00 gF
Zadanie 18.

Ktory symbol graficzny okresla urzadzenie elektryczne wyposazone w izolacj¢ podwdjng lub wzmocniong?

O o 8 ¢
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Zadanie 19.

Pobrano z arkusze24.pl

Ktorego z przedstawionych urzadzen mozna uzy¢ do ochrony przeciwporazeniowej w ukladzie sieciowym

TN-C?

Zadanie 20.

N e

——

Obroty silnika indukcyjnego klatkowego obcigzonego znamionowym momentem gwaltownie zmalaty. Co

moze by¢ tego przyczyng?

A. Przepalony bezpiecznik topikowy w jednej fazie.

B. Zadziatanie przekaznika termicznego.

C. Zbyt wysoka temperatura uzwojen.
D. Zwarcie w obwodzie wirnika.

Zadanie 21.
Rpe-ui Rpe-vi Rpe-wi Ruivi Ryi-wi Rwi.u
6,2 MQ 5,4 MQ 3,9 MQ 6,9 MQ 4.4 MQ 4.8 MQ

Na podstawie podanych w tabeli wynikéw pomiaréw rezystancji izolacji silnika asynchronicznego
tréjfazowego o danych Uy = 230/400 V i Py = 3 kW mozna stwierdzi¢, ze

oWy

w uzwojeniu U wystepuje zwarcie do obudowy.
wystapito zwarcie migdzy uzwojeniami Vi W.
pogorszyla si¢ izolacja uzwojenia W.

w uzwojeniu V wystepuje przerwa.
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Zadanie 22.

Ktére z wymienionych prac sg dozwolone w instalacjach elektrycznych niewytaczonych spod napigcia
w ukladzie sieciowym TN?

A. Wymiana wkladek bezpiecznikowych.
B. Dokrgcanie przewodow w zaciskach.
C. Pomiar rezystancji izolacji instalacji.

D. Wymiana gniazd wtyczkowych.

Zadanie 23.

Okres migdzy kolejnymi sprawdzeniami i probami instalacji elektrycznych dla budynkéw zamieszkania
zbiorowego nie moze by¢ dtuzszy niz

A. 5lat.
B. 3 lata.
C. 2 lata.
D. 1 rok.
Zadanie 24.

Ktora czynnos¢ z zakresu utrzymania stanu technicznego instalacji elektrycznej nalezy do obowiazkow
dostawcy energii?

A. Przestrzeganie zasad bezpieczenstwa uzytkowania odbiornikéw elektrycznych.
B. Okresowa legalizacja, naprawa lub wymiana licznika energii.

C. Prowadzenie dokumentacji eksploatacyjnej obiektu.

D. Kontrola jakosci prac eksploatacyjnych.

Zadanie 25.
Ktéry z wymienionych pomiaréw potwierdza cigglos¢ przewodu ochronnego w sieci TN-S?
A. Rezystancji izolacji przewodu ochronnego.
B. Pradu upltywu w przewodzie ochronnym.
C. Impedancji petli zwarcia.
D. Rezystancji uziomu.

Zadanie 26.

Ktoére z przedstawionych urzadzen nalezy zastosowaé dla ochrony przeciwporazeniowej uzupeiniajacej
ochrong podstawowa?
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Zadanie 27.

Ochrona przeciwporazeniowa podstawowa przez zastosowanie przegrod lub obudéw jest realizowana
poprzez

A. zastosowanie przeszkod chronigeych przed przypadkowym dotykiem.
B. catkowite i trwale pokrycie cz¢sci czynnych materiatem izolacyjnym.
C. zastosowanie oston chronigcych przed celowym dotykiem.
D. umieszczenie czgsci czynnych poza zasiggiem reki.
Zadanie 28. zianie )
Na rysunku przedstawiono sposéb wykonywania pomiaru ~ ] I B
A. rezystancji izolacji Scian i podiog. S
B. ciaglo$ci przewodu ochronnego. o e Y e (T
C. impedancji petli zwarcia. X "
D. rezystancji uziemienia. 3 s
wo [l |l
' ' | em | 6m : 1'
ol g2 - L o

Zadanie 29.
Co moze by¢ przyczyng cz¢stego przepalania si¢ zardwki zyrandola?

A. Obluzowane podtaczenie oprawy do instalacji.
B. Zle dobrane zabezpieczenie przecigzeniowe.
C. Zainstalowanie zar6wki o zbyt matej mocy.

D. Uszkodzenie przewodu ochronnego.

Zadanie 30.

Na skutek pojawienia si¢ przepigcia w sieci zasilajgcej w zabezpieczeniu przedstawionym na rysunku,
w jednym z moduléw nastgpita zmiana koloru pola z zielonego na czerwony. Ktérg czynnos¢ nalezy
wykona¢ w celu przywrdcenia funkcji ochrony sieci przed przepigciem?

Nacisng¢ przycisk testujacy.
Wymieni¢ podstawe urzadzenia.
Wymieni¢ wkiadke warystorowa.
Usuna¢ zabezpieczenie z instalacji.

CSnowpx
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Zadanie 31.

Na podstawie tabeli okresl, jak wplynie na parametry obwodu elektrycznego zastosowanie przewodow
o wigkszym przekroju (przy tej samej temperaturze zewngtrznej).

P w [W]

5900
25 £700 21 8400
24 5500 20 8000
23 £200 19,5 7800
36 200 30 12000
35 €000 29 11600
33 1500 28 11200
31 1100 26 10400

A. Nie zmieni to dopuszczalnej mocy zainstalowanych odbiornikow.
B. Zwigkszy si¢ dopuszczalna moc zainstalowanych odbiornikow.
C. Prad dopuszczalny dtugotrwale obwodu nie zmieni sig.
D. Prad dopuszczalny dlugotrwale obwodu zmniejszy si¢.

Zadanie 32.

Ktéra z przedstawionych na rysunkach puszek instalacyjnych nalezy zastosowa¢ w pomieszczeniu
zapylonym?

Zadanie 33.

Ktorag z przedstawionych zlaczek nalezy zastosowaé do rozgalgzienia jednodrutowych zyl przewodow
instalacyjnych w puszce lgczeniowej?
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Zadanie 34.
Na podstawie fragmentu tabeli obcigzalnosci pradowej dhlugotrwatej dobierz przekrdj przewodow dla
instalacji 1-fazowej prowadzonej przewodami DY w rurkach w scianie. Obliczony prad obciazenia Ig = 20 A.

Oznaczenia A1 A2 B1 B2
W rurkach i kanatach (listwach) W rurkach i kanatach (listwach)
Miejsce i sposéb instalacyjnych pod tynkiem instalacyjnych na Scianie
ulozenia przewodow Przewody Przewody Przewody Przewody
jednozylowe wielozytowe jednozytowe wielozylowe
Liczba‘pfzewodéw 2 3 2 3 2 3 2 3
obcigzonych
Przekr6j [mm? lga [A] lag [A] lgg [A] l4a [A] lag [A] lag [A] lag [A] lga [A]
15 16,5 14,5 18,5 14 18,5 16,6 17.5 16
25 21 19 19,5 18,5 25 22 24 21
4 28 25 27 24 34 30 32 29
6 36 33 34 31 43 38 40 36
A. 1,5 mm?
B. 2,5mm’
C. 4mm?
D. 6mm’
Zadanie 35.
mmE N,
BIS-402

m—

E;ce T

A. zabezpieczenia przecigzeniowego obwodu.
B. zalgczania oswietlenia korytarza.

C. zdalnego sterowania bramg.

D. sterowania zaluzjami.

i

Uklad przedstawiony na rysunku stuzy do

Zadanie 36.
Ktore urzadzenie jest stosowane do zabezpieczania przewodow instalacyjnych od skutkdw przecigzen?

A.  Ochronnik przeciwprzepigciowy.
B. Wylacznik nadpradowy.

C. Rozlageznik izolacyjny.

D.

Przekaznik termiczny.
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Zadanie 37.

Ktorego miernika nalezy uzy¢ do pomiaru pradu wyzwalania wytacznika réznicowopradowego?

Zadanie 38.
Przedstawione na rysunku urzadzenie stuzy do

A. pomiaru impedancji petli zwarcia.
B. pomiaru rezystancji uziemienia.
C. wyznaczania trasy przewodow.

D. sprawdzania kolejnosci faz.
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Zadanie 39.

Po zalaczeniu oswietlenia klatki schodowej poprzez automat schodowy, zaréwka na pierwszym pigtrze nie
zaswiecila si¢, podczas gdy na pozostatych pigtrach zarowki dzialaly prawidlowo. Jaka moze by¢ przyczyna
takiej usterki?

A. Niedokrgcony przewod do tacznika na pierwszym pigtrze.
B. Niedokrecony przewdd do oprawy na pierwszym pigtrze.
C. Uszkodzony tacznik na pierwszym pigtrze.

D. Uszkodzony automat schodowy.

Zadanie 40.

Wiasciciel domu jednorodzinnego stwierdzit, ze w pralce wystepuje przebicie do obudowy. Instalacja jest
wykonana w uktadzie TN-S, jako $rodek ochrony przeciwporazeniowej przy uszkodzeniu zastosowano
samoczynne wylgczenie zasilania. Aby usunaé usterke instalacji, nalezy

wymieni¢ wktadke ochronnika przeciwprzepigciowego.
zapewnic ciaglos¢ przewodow ochronnych.

zapewni¢ cigglo$¢ przewodéw neutralnych.

wymieni¢ wylgcznik nadpradowy.

JOowp
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